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Letní školy nebo třeba společné projekty. A to je jen začátek. Odborníci z plzeňské
univerzity a hlavního vědeckého a technického centra na podporu jaderného dozoru na
Ukrajině vidí mnoho možností spolupráce. Zástupci obou institucí se na tom shodli v Plzni.
Už chystají společné memorandum.

Aby se mohla jaderná energetika rozvíjet, je potřeba zajistit kvalifikované lidi. To si uvědomují nejen
na Fakultě elektrotechnické (FEL) a Fakultě strojní (FST) Západočeské univerzity v Plzni, ale také ve
Státním vědeckém a technickém centru pro jadernou a radiační bezpečnost na Ukrajině (SSTC NRS).
Obě instituce teď proto chtějí spojit síly. Plánují stáže pro studující i vědce a vědkyně, letní školy a
společnou účast na mezinárodních projektech. Zástupci ZČU a SSTC NRS se na tom předběžně
dohodli na prvním společném setkání v kampusu plzeňské univerzity. V budoucím partnerství vidí
obě strany velký potenciál.

„Máme rozsáhlé zkušenosti v oblasti vzdělávání, přípravy studentů a akademické podpory. Věříme
proto, že je můžeme předat Západočeské univerzitě a naopak. Rádi bychom se dozvěděli víc o tom,
jak ZČU připravuje a pracuje se svými studenty. Jsme ohromeni úrovní přípravy vašich studentů, tím,
kolik znalostí jim dokážete předat. Jsou to velmi dobře připravení studenti,“ vysvětlil svůj zájem o
spolupráci ředitel SSTC NRS Ihor Ševčenko. Na ZČU ho prý mimo jiné zaujalo i vybavení
technických fakult.

Prostor pro spolupráci vidí i prorektor pro strategii a rozvoj ZČU Josef Basl. Po setkání s ukrajinskou
delegací konstatoval, že oblasti působení obou institucí se v mnohém překrývají a případné
partnerství by mohlo být přínosné pro obě strany. To si myslí také Jana Jiřičková z katedry
elektroenergetiky a ekologie Fakulty elektrotechnické. „SSTC NRS je vědecko-výzkumná organizace
a ten akademický, ale i vědecký přístup je vždycky obohacující. Když se potkáte s někým nad
aktuálním tématem, jako jsou SMR, jaderná bezpečnost, tak to je v mezinárodním rozsahu důležité.“

Prvním společným podnikem obou institucí by mohla být už v příštím roce letní škola. Podle ředitele
ukrajinského centra pro jadernou a radiační bezpečnost Ševčenka by ale čeští studující nemuseli
jezdit do válkou zmítané země: „Chceme zorganizovat speciální letní školu někde v Evropě společně
se studenty z České republiky, Polska a Ukrajiny. Mělo by jít také o spolupráci s Argonne National
Laboratory v USA. Spojené státy chtějí podporovat studenty z východoevropských zemí při zavádění
západních technologií.“ Takový projekt dává smysl i zástupcům ZČU. Podle nich je třeba všemi silami
motivovat mladé lidi ke studiu technických oborů.

Pětičlenná delegace ukrajinského Státního vědeckého a technického centra pro jadernou a radiační
bezpečnost se v Plzni setkala nejen s prorektorem Josefem Baslem a Janou Jiřičkovou z FEL, ale také
například s proděkanem pro vývoj a vnější vztahy Fakulty strojní Milanem Edlem, Janem Zdeborem z
FST a Josefem Voldřichem z Fakulty elektrotechnické a NTC. Zástupci SSTC NRS a plzeňské
univerzity chtějí v příštích týdnech vytvořit memorandum o porozumění. Podepsat by ho mohli
stihnout ještě před začátkem nového akademického roku.
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